

为干事者撑腰

通讯员 陈伟强 本报记者 江胜忠

本报讯 今年以来,磐安县委政法委坚持“三化三安”机制,不断提升县政法机关核心战斗力和依法履职效能,为“扛旗争先,崛起浙中”提供坚强政法保障。

坚持学习宣传常态化,确保政法干警安心。县委政法委要求全县政法机关深刻认识省委省政府下发的《关于加强政法干警依法履职保护工作的意见》的意义,学深悟透,营造全社会拥护制度落实的良好氛围。

坚持服务保障联动化,确保政法干警安身。成立磐安政法干警依法履职保护委员会,下设秘书处和县法院、县检察院、县公安局、县司法局的依法履职保护工作办公室,负责调查处理干警权益侵害事件、救助慰问遭受侵害干警及其家属、提请保护委员会研究重大疑难案件等。搭建协同联动快速处置机制,依托“南山对讲”APP,实现警队实时调度指挥,今年以来有效制止扰乱审判、执法行为10余次。构建县域紧急医疗救治网络,全县各急救中心(站)做好因公负伤和急危重症等伤病政法干警的院前医疗急救工作,加强与定点医院的沟通衔接,确保院前院内信息畅通。定点医院建立因公负伤和急危重症等伤病政法干警紧急医疗救治“绿色通道”,实施先救治后缴费,提高医疗救治效率,今年以来已通过“绿色通道”救治政法干警14人次。

坚持配套制度规范化,确保政法干警安业。以“让想干事的人敢干事,让受委屈的干警不寒心”为原则,健全完善救助慰问、职业保险、心理疏导等配套保障制度。如磐安县法院制定完善相关应急处置方案等安保制度,建立健全紧急事件处置预案6项。全县政法单位常态化开展相关安全检查,今年以来共开展安全检查4200多次,查处违禁物品近30件。常态化开展培训演练,组织全县政法干警开展突发事件应急演练、人身安全防护及履职安全相关学习10余次,提高干警安全防范意识和能力。常态化开展澄清正名、处置诬告陷害等工作,解决依法履职遭受不法侵害或干扰1件,开展“律师进警营”活动,支持民警及其近亲属通过法律途径,维护自身合法权益。

筑牢安全屏障

通讯员 郑历橙

本报讯 为了让干警“想干事、能干事、敢干事”,温州洞头区法院采取三举措筑牢干警履职安全屏障。

该院成立应急处突小组,及时处置妨碍干警履行法定职责的违法行为。出台机关安保管理规定、打击扰乱诉讼秩序行为专项行动方案、突发事件处置方案等,有效保护干警依法履行职责,为全院干警创造健康的履职环境。加强司法警察基础法律教育,定期组织全院法警开展集中培训学习,坚持“轮值轮训、战训合一”,推送优秀司法警察参加全省法院司法警察应急处突骨干培训,为审判执行工作提供有力的警务保障。同时,该院还安装全院智能警戒系统,为各法庭、安保处配备一键报警功能键,提高应急事件联动能力。推进法院智能化建设,加强“智慧法院”基础防控设施建设。组织开展法院安保人员安检培训10期。

摆摊宣传

连日来,温岭市公安局城南派出所组织民警利用农村集市日,在人流密集区开展安全防范宣传活动,强化群众反诈、禁毒等意识。

通讯员 王文炜



开门纳谏

近日,平阳县法院作为温州市基层立法联系点,邀请相关专业代表委员来院召开征求意见座谈会,听取专业意见,同时发挥代表委员辐射带动作用,广泛征求基层群众建议。通讯员 慕煊



锦旗致谢

通讯员 黄雨佳

本报讯 近日,一名怀着七八个月身孕的女子在丈夫陪同下走进诸暨暨南派出所,拿出四面锦旗,说要感谢派出所和三名民警。

女子姓何,和丈夫小杨在诸暨市区开了一家洗车店。前几天,小杨想向老婆转账4万元,没想到将钱错转给了陈某。虽然小杨认识陈某,之前有过经济往来,但已经许久不联系。害怕对方不肯还钱的小杨立马电话联系陈某,却一直无人接听,夫妻两人马上赶到陈某家中,也没找到他。这下两人慌了,赶紧向派出所求助。

副所长祝桢驭和值班民警黄宇柯、史俊杰接待了小杨夫妻,考虑到小何处于孕晚期,便让他们先回家。当晚,民警立即带队查找陈某去处,第二天下午,终于了解到陈某在江边。等民警沿江找到他时,陈某正在专心钓鱼。见到民警,他十分疑惑,跟着民警来到派出所,见到小杨夫妇,了解了前因后果,陈某表示愿意归还这笔转账并汇了款。这才有了稿子开头一幕。



全力服务

通讯员 金漪恬 叶茹梅

本报讯 近日,为深入学习贯彻党的二十大精神,加强司法服务人才科技,优化营商环境,贯彻落实市委、县委关于人才科技工作的部署,遂昌县法院召开人才科技座谈会,全力助推和美共富现代化遂昌家园建设。此外,该院揭牌成立湖山人民法庭和人才科技司法服务保障中心,建立人才科技纠纷调立审执全流程绿色通道,促进人才科技工作稳进提质。

架起“暖心桥”

通讯员 吴俊雅

本报讯 为进一步提升社区矫正工作科学化管理水平,近日,“正心之家”心理咨询工作室正式入驻东阳市社区矫正中心。

“正心之家”心理咨询工作室是东阳市第一家致力于社区矫正对象心理健康发展的工作室,以东阳市第七人民医院专业的心理咨询团队为依托,派专家常驻东阳市社区矫正中心,为矫正对象提供专业的心理咨询服务。“正心之家”将根据各个矫正对象的情况,建立心理矫正档案,对于个别存在较为严重问题的制定心理矫正方案;定期对矫正对象进行心理疏导,减轻矫正对象的心理压力,帮助他们树立积极的人生观和价值观。

执行终本出清

通讯员 王璐

本报讯 近期,云和县法院开展“出清执行案件终本库 提升司法公正感受度”专项攻坚行动,大力推进执行“骨头案”实质化解。

坚持党建统领。汇聚全县之力齐抓共管,召开县委法院工作会议,部署终本出清专项行动,向乡镇街道交办出清任务。发挥主体作用。该院全体干警组建7个攻坚小组,依托“法官进网格”工作机制下沉至各乡镇街道,点对点组织、指导开展出清工作。聚焦感受公正。针对群众反映强烈的涉民生、涉金融等11类重点攻坚案件加大攻坚力度,攻坚以来,共执结涉民生类案件70件189.8万元,涉金融类案件90件3517.5万元。

护送学生就医

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南交警灵溪中队执勤人员在某学校门口护学岗早高峰执勤时,看到一辆小车从校内驶出停在门口,司机向执勤人员急招手。执勤人员上前了解情况,只见车后座上坐着两名学生,其中一人用纸巾捂着额头,血不停往下流,另一人则在不断安慰他。开车的老师说,学生爬楼梯时不慎摔倒,磕破了额头,因为正值高峰期,怕路上堵车,只好求助交警。执勤人员迅速驾驶警用摩托车为小车开道,在车流中辟出一条与时间赛跑的绿色跑道,原本需要20分钟的路程,只用了10分钟,就将车辆顺利护送至苍南县人民医院。所幸学生并无大碍。

打击虚假诉讼

通讯员 杨宗磊 叶小孚

本报讯 今年来,松阳县法院深入开展打击虚假诉讼专项活动,以铁腕手段维护公平正义、捍卫司法权威。近日,五起“砍头息”案件的当事人谢某、程某分别通过隐瞒高额利息约定、预先扣除利息、隐瞒已偿还债务,又以原借款金额及利息起诉的方式虚假诉讼致法院事实认定错误,后松阳法院撤销原判决,并对谢某、程某作出拘留并处罚款的处罚,披上合法“外衣”的“砍头息”终究难逃法律的惩处。

工资顺利拿到

通讯员 凌宇磊

本报讯 “快过年了,工人等着发工资,可账户还被冻着。”近日,宁波市江北区法院庄桥人民法庭的方晓亭法官接到了某小型建筑施工公司负责人的电话,表示13名建筑工人都等着发工资,但公司的账户被冻结。

原来,某水泥公司起诉该公司,要求支付货款100多万元,并申请财产保全。经法官调解,双方约定分期支付货款,法院于当日解冻了建筑公司的账户,13名建筑工人也顺利拿到了工资。